
中共临夏县委关于十四届省委第二轮巡视整改进展情况的通报

根据省委统一部署，2023年4月至7月，省委第一巡视组对临夏县开展了常规巡视。2023年9月上旬，省委巡视组向临夏县委反馈了巡视意见。按照巡视工作有关要求，现将巡视整改进展情况予以公布。

自省委巡视反馈会议后，临夏县委对省委巡视组反馈意见诚恳接受、全部认领，把坚决全面彻底整改落实省委第一巡视组反馈问题，作为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神、增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的集中体现，作为全面落实新时代党的建设总要求、推动全面从严治党向纵深发展的具体行动，作为践行以人民为中心的发展思想、增强全县人民获得感和幸福感的民生工程，坚决全面彻底推动整改工作落实落细、见底见效，全面完成各项整改任务，规范提升了各方面工作，促进经济社会各项事业发展取得较大进步。

一、增强政治自觉、提高政治意识，层层靠实整改责任
（一）提高政治站位，统一思想认识。县委常委会认真传达学习省委巡视反馈意见，深入领会习近平总书记关于巡视工作重要论述及中央、省州巡视整改工作相关任务要求，进一步深化对巡视整改工作政治性、严肃性、紧迫性的认识，增强全力以赴抓整改的政治自觉、思想自觉和行动自觉。全县各级党组织自觉以巡视整改要求“对标”“对表”，既诚恳认领反馈意见和具体问题，又举一反三规范制度机制和业务工作，以问题导向抓工作、促落实，拧紧思想“总开关”。

（二）科学制定方案，周密安排部署。省委第一巡视组巡视临夏县反馈会结束后，县委立即召开常委会专题会议，研究部署整改工作，成立了以县委书记为组长的巡视反馈意见整改工作领导小组，研究制定《中共临夏县委关于省委第一巡视组反馈意见的整改落实方案》，逐一明确县级责任领导、牵头单位、责任单位和整改时限，督促各乡镇、各部门分别成立巡视整改相应领导机构，主动推进牵头任务整改和举一反三工作，形成了县委统揽全局、县级领导负责、行业部门牵头、逐级细化分解、层层整改落实的工作格局。

（三）坚决扛起责任，督促任务落实。县委坚决扛起抓整改落实的主体责任，定期召开常委会会议、巡视整改工作领导小组会议，研究整改进展情况，部署阶段性任务，有力有效推动整改工作。县委书记认真履行第一责任人责任，针对整改涉及的重大问题、重点环节、重要线索，直接过问、协调督促，既全力以赴推动面上的整改落实工作，又带头抓好自己牵头的整改任务，通过开展专题调研，从制度机制层面对一些工作进行规范和改进。县委领导班子其他成员严格落实“一岗双责”，通过推进调度、听取汇报、实地督导、提醒约谈等方式，进一步压紧压实分管和联系部门单位整改责任，对25个乡镇和33个重点县直单位巡视反馈意见整改落实情况进行督查，推动职责范围内巡视整改任务落到实处。

（四）坚持分类指导，从严从实整改。县委严格按照整改时间节点，全面把握、分类指导、统筹推进各项问题整改落实，整改方案明确的所有具体问题已完成集中整改任务，其中需要长期坚持和巩固提升的问题将采取逐年推进的办法分步加以解决；交办我县的138件信访件已全部规范处置办理。集中整改工作结束后，县委将坚持整改标准不降、整改力度不减、整改劲头不松，适时分析研判整改工作的形势任务，开展针对性实地检查和暗访督查，确保问题改到位、改彻底、见实效。

（五）注重举一反三，建立长效机制。坚持把做好问题整改作为加强改进工作质效、有效堵塞短板漏洞的关键抓手，针对巡视反馈问题，结合县情实际研究制定了《临夏县加快推进高质量发展的实施意见》《临夏县强工业实施方案》等多项制度文件，为全县经济社会各项事业平稳运行提供有力保障。坚持把巡视问题整改同中央和省州各级各类督查检查反馈问题整改结合起来，注重统筹集成、一体落实，着力整改重点领域突出问题，为推动经济社会和党的建设各项事业高质量发展提供新的动能与活力。

（六）强化成果运用，推动县域发展。通过扎实富有成效的整改工作，全县上下在思想上、政治上、行动上始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，县四套班子同心同德、精诚团结，各级班子步调一致、协作有力，讲政治守规矩、真抓实干的环境氛围更加浓厚，全县主要经济指标运行在合理区间，固定资产投资、农民人均可支配收入增速位居全州前列，党的建设、宗教管理、治安管理、安全生产、招商引资、产业发展、乡村建设等社会治理各项工作稳步有序开展，人民群众获得感幸福感安全感持续提升，切实维护了社会大局和谐稳定。

二、坚持统筹协调，明确时限任务，确保反馈问题整改到位

（一）落实党的路线方针政策、党中央重大决策部署和省委工作要求方面

1.针对学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神还有差距的问题。

一是严格落实《中共临夏县委常委会工作规则》和党委（党组）理论学习中心组学习制度，认真审核印发《2023年度全县各级党委（党组）理论学习中心组学习重点内容安排》，对每次县委常委会、理论学习中心组学习内容和质量进行严格把关，科学合理设置学习议题，有效防止大水漫灌、学习不深不透的问题。严格执行《临夏县党委（党组）理论学习中心组学习巡学旁听办法（试行）》，邀请州委理论学习中心组巡学旁听工作组到会指导，对14个乡镇和单位开展巡学旁听，以点带面督促各级各单位抓实抓细巡学旁听常态化工作。县委常委会认真落实“第一议题”制度，利用会议集体学习、研讨交流、革命传统教育、专家教授辅导、主题教育读书班等多种形式，引领带动各级党组织和广大党员干部深入贯彻党的二十大精神和习近平总书记对甘肃重要讲话重要指示批示精神，始终在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

二是及时组织县委党校全体干部职工专题学习《中国共产党党校工作条例》，改进党校信息环境和场所管理，规范设置和运行党校图书室，安装配备Wi-Fi设备和视频监控设备，定期对党校网络视频会议系统设备进行维护，并择优调整干部到党校担任授课教师，为授课教师队伍注入了新鲜血液。持续加大全县党员干部培训力度，通过邀请高校教师和专家教授理论授课、党校教师教学、领导干部讲党课等方式，先后举办5期专题培训、受训1548人次，切实发挥了县委党校干部培训教育主阵地作用。制定完善干部教育培训计划，通过专家教授辅导、网络培训、实地观摩、集中学习等方式，先后邀请6名省州党校专家教授开展专题辅导，选派340名干部赴山东大学、浙江大学实地观摩学习，受训干部政治理论水平和改革创新等方面能力得到显著提升。

三是将习近平总书记对甘肃重要讲话重要指示批示精神再次纳入县委常委会和县委理论学习中心组学习和研讨交流内容，并结合全县重点工作，督促县级领导干部带头到包抓乡镇开展经常性下乡入户，认真开展调研督导工作，注重解决实际问题，不折不扣推动党中央重大决策部署和习近平总书记对甘肃重要讲话重要指示批示精神落实到位。督促县文旅部门常态化学习贯彻习近平文化思想和上级文旅产业发展相关文件会议精神，通过开展集体学习、个人自学、交流研讨、撰写心得体会等方式，不断提升文旅干部业务能力水平；研究制定了《临夏县文旅产业集群发展实施方案》，为深度挖掘开发太子山、黄河沿岸等旅游资源提供了实践依据，至目前共谋划实施文旅产业项目18个，总投资7723.94万元，累计接待游客232.82万人次，旅游收入达12.38亿元。加快推进A级标准景区提质扩容，着力打造龙首山特色产品展销、关滩沟生态康养休闲、河州苑美食游乐体验等特色品牌，正在开展莲花湖AAA级景区申报工作，计划在未来两年内将河州苑AAA级景区提升创建为AAAA级景区，已完成北塬鲜花港AAA级景区评审工作。顺利完成县融媒体中心所属的临夏县三关之音文化传媒有限公司旅行社孵化注册工作，鼓励支持康辉旅行社临夏县分社开展旅游业务，全县讲解员队伍由原来的5人扩大到20人。

2.针对贯彻中央重大决策部署和“三新一高”要求有差距的问题。

一是抓住用好黄河流域生态保护和高质量发展及生态环境导向开发模式（EOD）试点项目的政策机遇，谋划实施流域综合治理、生态保护修复等生态项目15个、投资9.42亿元，全县整体生态环境不断改善。制定印发《临夏县2023-2024年度秋冬季大气污染综合治理攻坚行动方案》，紧盯空气质量级别等重要指标开展常态化督查，全县空气质量优良天数313天、优良率86.7%，PM2.5均值为30ug/m³，空气质量综合指数在全省86个县市中排名居中。完成县城污水处理厂改扩建工程，县城区生活污水处理厂出水大肠杆菌等各项指标正常、达标排放，临夏县水源地保护区环境整治项目完成竣工验收并投入使用。

二是持续引导商务干部熟悉掌握外贸知识，提升服务企业、做好外贸工作的能力，加强对外贸企业的政策宣传和业务指导力度，现场讲解外贸登记备案流程，用好用足外贸企业扶持政策。鼓励临夏百益现代农业科技有限责任公司、伊客拉穆清真食品有限公司将特色花卉、丸子系列产品等销售到“一带一路”沿线地区和中亚地区，目前百益现代农业科技有限责任公司实现出口额25.1万元；指导甘肃宾竹国际贸易有限公司顺利通过海关进出口企业备案认证，正在积极申报临夏马丁兰鼎汇餐饮管理有限公司在马来西亚建设牛肉拉面产业供应链中转仓项目，全县新增外贸出口资质企业1家。支持临夏百益现代农业科技有限责任公司、临夏占荣国际进出口有限责任公司等县内企业参加了第二十九届兰州投资贸易洽谈会，支持甘肃慧味清真食品有限公司参加了中国（甘肃）•哈萨克斯坦经贸招商洽谈会，并指导甘肃宾竹国际贸易有限公司通过“云贸易”“云展示”“云洽谈”等新模式开展跨境电商，向国内外客商推介产品，拓展市场。

三是及时调整完善县级干部全覆盖联系25个乡镇、驻村工作队和大村长驻村帮扶、联户干部结对包户的“三个全覆盖”机制，深入开展县乡村三级核查，利用甘肃“一键报贫”系统新纳入“三类户”16户73人，截至目前全县共有监测对象3290户14573人，风险消除监测对象2392户10771人，风险未消除监测对象898户3802人，风险消除率为73.91%。把引导群众发展特色产业作为稳步提升农村居民经营性收入的有效举措，农村居民人均可支配收入中经营性收入占比达41%、增长1.35个百分点。组建农民合作社指导组深入乡村合作社，从建章立制、财务管理、规范运营、市场拓展、市场营销等方面开展业务指导，支持引导合作社规范运营，并通过土地流转、入股分红、吸纳就业、技术服务培训等方式，联结带动农户22510户，助农增收效益持续提升。

3.针对推动构建“一核三带”区域发展格局和落实“四强”行动部署要求还有差距的问题。

一是主动融入兰白定临1小时核心经济圈和县市一体化布局，推进实施临夏健康产业园、姚川体育公园等城镇建设项目，提升承载能力、吸引人口聚集。大力推进河州苑AAA级景区综合开发利用，实施生态及地质灾害避险搬迁，有序推进尹集、新集、北塬、土桥重点乡镇建设，城镇化率达22.53%。通过大力扶持发展“牛羊菜果薯药菌花”等特色产业促进带动群众增收，充分依托国家农业科技园区、国家农村产业融合发展示范园区等平台的优势，培育形成种植、养殖、工业、旅游、美食、商贸六大主导产业，为群众增收、县域经济发展奠定坚实基础。经济开发区和农特产品加工园带动工业经济稳步增长，引培食品加工、砖雕木雕、装备制造等企业235家，现有规上工业企业18家，完成工业增加值2.8亿元。鼓励支持城乡群众自主创业、务工增收，扶持群众在全国各地开办餐饮门店1.02万家，带动5万多群众外出创业就业；常年有5万余人活跃在青藏线上，通过经商创业实现增收创收。

二是立足临夏县“工业主导型、农业优先型”的县域发展定位，大力发展特色农产品精深加工业，进一步延长产业链，提升产品附加值。在现代农业产业方面，实施临夏县国家农村产业融合发展示范园基础设施建设、村集体经济产业园、蔬菜种植示范基地及育苗中心、标准养殖示范小区、临夏（中荷）国际鲜花港二期等11个农业产业类项目。在工业和商贸物流方面，实施临夏县振兴断面移动式隧道窑烧结砖生产线、伊康源牧产品保鲜加工生产线提升、临夏众农冷链物流建设等项目，引进甘肃河州东晟国际大酒店、黄泥湾综合物流园、华熙啤特果全产业链等重大项目，加快推进县域特色工业和商贸物流实现转型升级。在文旅产业方面，实施临夏县游客服务中心、尹集镇易地搬迁后续产业园旅游基础设施建设等项目，累计建成AAA级景区3家、标准化农家乐和特色民宿80家，实现旅游收入12.38亿元。培育支持临夏县伊康源清真食品有限公司等4家公司开展申报入规工作，申报认定临夏州伊客拉穆清真食品有限公司为省级“专精特新”中小企业，申报临夏县祥泰工艺品有限责任公司为2023年度省级创新型中小企业，全县共有规上工业企业18家，实现生产总值61.07亿元，完成工业增加值2.53亿元。大力培育“牛羊菜果薯药菌花”八大特色产业，全县发展特色种植产业28.31万亩，实现产值17.2亿元，谋划实施农业重点项目24个，蔬菜种植示范基地及育苗中心建设项目已完成总工程量的95%，临夏县国家农村产业融合发展示范园项目1号厂房主体已完工并交付伊客拉穆清真食品有限公司入驻使用，其他厂房正在建设。

三是严格执行《2023年临夏县招商引资工作方案》《临夏县招商引资成效考核办法（试行）》，依托厦门、济南东西部协作平台，积极参加兰洽会、厦洽会等重要节会，抢抓招商机遇、提升招商质量，共签约招商引资项目80个，签约资金达52.25亿元。围绕打造特色种植、畜牧养殖、农产品加工、文旅和美食等八大产业链，积极谋划论证优质的招商引资项目，精心制作临夏县招商引资重点项目推介册、PPT和宣传片，累计发放宣传资料3600多套，县政府网站发布招商信息14条。先后组织党政考察团走出去招商引资18次，拜访对接华熙集团、广发集团等名企强企102家，邀请新希望集团、国药集团等省内外77批496名企业家来县上考察对接。引进东西部协作企业7家，对符合奖补条件的6家企业落实奖补资金160.22万元，截至目前2个新项目已落地实施（华熙生物啤特果产业链项目、临夏县中鲁国创新能源暖冬工程项目）。

四是实施临夏县政务服务中心整体搬迁项目，持续推动政务服务“一网通办”，截至目前可办理事项数达611项，占比54.5%；全县认领电子证照类型109类，证照汇聚量130.32万条，“甘快办”APP实名注册达到21.36万人、服务平台普及率66.20%，各乡镇便民服务中心自助服务终端办理事项达6.3万件。对现有政务大厅布局进行重新调整，完成商务、工信、公安等12个部门进驻工作，有效解决群众办事“多头跑”的问题。着力优化营商环境，将企业开办全流程压减至1个环节、1个工作日，真正实现企业开办“只进一扇门、最多跑一次”的目标任务。

4.针对保障民生与群众期盼还有差距的问题。

一是全民健身中心项目室内装修工作已结束，办公设施和健身器材已配备到位，场馆运维人员正常到位开展工作，并于2023年11月25日投入试运行，向广大党员干部和居民群众开放。责成县文旅局明确下设博物馆工作人员职责任务，被长期借用到其他岗位的10名工作人员已到岗开展工作，县博物馆从2023年11月20日起向全县广大干部群众开放，参观人数累计超过650人次。持续拓展城镇公共设施建设项目范围，围绕停车场、污水处理、垃圾处理、公共绿化、体育场、养老、5G网络基站等方面实施公共设施建设项目11个，结合推进“和美乡村”创建工作，大力实施农村电网改造、天然气“进村入户”、道路提质改造等项目，城乡公共设施服务水平得到显著提升。

二是持续加大高中阶段学校改扩建力度，正在实施的临夏县田家炳中学教学楼及综合楼、临夏州教育园区双城高中、临夏县中学综合楼和学生宿舍楼及实验楼等高中学校建设项目完成后，可大幅度增加高中学位，实现全省高中阶段毛入学率标准要求。加大教育项目实施力度，实施教育项目16个，估算总投资15.02亿元，总建筑面积26.69万平方米，极大地改善了办学条件；按需配备电教仪器设备，为韩集初中等9所学校配备了触摸一体机等教学设备，教学基础条件得到明显改善。强化教师队伍建设，进一步优化了校长及教师队伍结构，依托东西部协作、西电附中托管帮扶县中等机遇，选派优秀骨干教师到西电附中跟岗学习，线上线下培训校长及教师2.1万人次，教师队伍专业能力和综合素养稳步提高。评选认定甘肃省中小学幼儿园学科带头人、骨干教师、“陇原名师”9名，完成474名教师职称申报审核工作，2023年高考一本上线175人、上线率16.37%，985、211院校录取23人。印发《关于在全县中小学开展“三规范两提升”教研活动的实施方案》，通过开展教研视导及“回头看”、中小学优质课、送教下乡、专题研讨会、示范课、督学督导等有效举措，进一步提高了教育教学质量。

三是通过鼓励参加考试和吸收引进临床类专业人员方式新增执业(助理)医师41人，目前我县执业(助理)医师缺口为65人，拥有注册护士、全科医师人数均已达到指标要求，卫健部门已动员47人参加执业医师考试，缺口人数将逐步减少。通盘考虑全县基层医疗卫生机构现状和需求，全县卫生系统共招录安置年轻医疗人员53名，充实了医疗人才队伍。完成“三区三州”乡村医生远程培训5期、2240人次，并依托“东西协作”帮扶等政策机遇，选派业务骨干到济南市和省内平凉、天水、定西等地学习观摩重点工作先进经验，提升医疗专业水平。

四是针对“雪亮工程覆盖率低”的问题，对920个现有视频监控点位进行了巡检维修，摸排统计需新建点位991处、1300个，建成后将实现视频监控全覆盖，目前已安装750个，覆盖率达到88%。完成对排查出的6个老旧小区女儿墙碎片脱落问题的提升改造工作，安全隐患已消除；在及时召开专题会议并听取住户意见的基础上，督促不具备引进物业企业条件的小区成立物业管理委员会，组织居民做好小区物业日常工作，目前涉及的14个住宅小区均已成立物业管理委员会并实现有效管理。扎实开展“主动创稳”“主动创安”行动，坚持和发展新时代“枫桥经验”，全县共排查矛盾纠纷1407件，受理化解信访案件620件，临夏县人民法院北塬人民法庭被评为全省新时代“枫桥式”基层单位，临夏县公安局土桥派出所被评为省级“枫桥式”公安派出所。

（二）落实全面从严治党监督责任方面

5.针对落实监督责任还不够精准有效的问题。

一是全面加强对派驻机构的组织领导，定期听取派驻监督工作汇报，对派驻监督工作作出部署要求。县纪委监委采取班子成员抓派驻机构、机关联系室业务指导等方式，督促各派驻机构和乡镇纪委积极发挥监督职能，至目前对派驻组和乡镇纪委下发工作提醒函47件次，5个派驻组完成自办案件“零突破”任务。对桥寺、先锋等乡镇纪委下发工作提醒函15份，督促乡镇纪委发挥职能作用，全面加强日常监督。截至目前各乡镇纪委监督发现问题495个，主动约谈领导班子成员、重点岗位人员993人次，报请或会同党委召开党风廉政建设专题会议250场次，参加监督民主生活会或组织生活会1016场次。

二是县纪委监委坚持问题导向，规范运用纪检监察建议书，督促相关单位补工作短板、抓问题整改，截至目前共制发纪检监察建议书16份，跟踪督办整改问题33个。制定印发《2023年全县党风廉政建设和反腐败工作重点任务分解清单》，精准运用“四种形态”批评教育帮助和处理194人次，主动约谈领导干部和重点岗位人员993人，回复各类廉政意见12744人次，派员参加指导民主生活会和组织生活会1016场次，日常监督更趋全面深入。研究制定“一把手”政治监督清单，对乡镇和县直有关部门主要负责人开展面对面谈心谈话78人次，问责处理2人；研究制定《关于强化政治监督大力整治全县乡村振兴领域不正之风和腐败问题的任务清单》，监督发现问题69个，制发纪律检查建议书3份，对6名干部进行了谈话提醒。

6.针对整治“四风”不够彻底有效的问题。紧盯南塬乡、漠泥沟乡文件会议过多的问题，分别对两个乡镇党委主要负责人进行了提醒约谈，督促落实为基层减负各项要求，不断改进工作作风，截至目前南塬乡、漠泥沟乡以党委政府名义发文数量同比分别下降23%、57%，召开会议数量同比分别下降5.3%、29.5%。制定印发《中共临夏县委常委会贯彻落实中央八项规定实施细则的实施办法》《关于贯彻党的二十大部署要求锲而不舍落实中央八项规定精神深化纠治“四风”工作的实施方案》，紧盯五一、国庆等重要时间节点，持之以恒加强作风建设，严肃查处违反中央八项规定精神问题41件，给予党纪政务处分44人。下发《进一步规范公文报送有关事项的通知》等文件，有效解决加重基层负担问题，让干部把更多时间精力投入到抓落实中去。

（三）落实新时代党的组织路线方面

7.针对机构编制管理工作还存在短板的问题。一是针对“驻拉萨市劳务输出工作站和县劳务办职能弱化、职责交叉重叠”的问题，对驻拉萨市劳务输出工作站和县劳务办职能职责进行重新梳理，调整了县驻拉萨市劳务输出工作站隶属关系，分别制定了《三定规定》，确保职责清晰、分工合理、权责一致。二是针对“县干部保健局和健康服务中心职责重叠”的问题，按照“撤一建一”的原则，拟撤销干部保健局机构，设立临夏县中医药发展服务中心，待州委编委批复后按程序开展机构撤销、人员转隶等工作。三是认真学习领会《中国共产党机构编制工作条例》《中共甘肃省委机构编制管理规定（试行）》等规定要求，及时发放《机构编制工作法律法规资料选编》，严格按政策规定开展编制工作，不断提高编制工作科学性、规范性、实效性。

8.针对基层党建工作存在薄弱环节的问题。

一是针对民主乡明光村和土桥镇三角村由于党组织服务意识差、服务能力弱、群众意见大等原因被确定为2022年软弱涣散基层党组织的问题，县委组织部于2023年9月将民主乡明光村和土桥镇三角村确定为重点难点村，按照“一支部一方案”要求制定整顿提升方案，全力开展整顿提升，于2023年10月底通过了县级整顿提升情况验收，并重新调整配备了土桥镇三角村党支部书记和村委会主任。实行县级领导“村村到”联系制度，通过召开村民知情大会、座谈会等形式，全面开展摸排整顿提升，实现软弱涣散党组织标准化、规范化转变；围绕村班子结构、班子运行、工作成效、廉洁自律、群众评价等方面,通过个别谈话、入户走访、查阅资料等方式,对全县225个村(社区)“两委”班子进行届中分析研判，及时调整补充空缺村干部，并对新提名的村干部任职资格进行县级联审，坚决防止受到行政处罚等有前科劣迹、有污点的人员进入村干部队伍；围绕基层党建、党风廉政、违纪违法典型案例、基层治理等内容，对全县227个村（社区）干部进行了集中培训，对2022年考核优秀的88名村（社区）干部进行了表彰奖励，激励村（社区）干部主动担当作为。

二是针对县农业农村局等单位执行党内组织生活制度不严格的问题，对相关单位主要负责人进行了提醒谈话，督促深入学习《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《关于新形势下》《中国共产党支部工作条例（试行）》等内容，要求县农业农村局严格按照规定程序重新召开了2022年度民主生活会。同时，县委组织部严格督促落实“三会一课”、主题党日等党内组织生活制度，通过定期查阅资料、座谈交流等方式，对乡镇和县直机关党组织落实党建重点任务情况进行督查，对发现的问题督促限期整改。

三、注重标本兼治，巩固提升成果，促进各项事业高效发展

一是突出加强政治建设。始终把党的政治建设摆在首位，坚决执行党的政治路线，严格遵守政治纪律和政治规矩，自觉把做到“两个维护”体现在实际行动和具体工作中，确保中央和省委政令畅通，为全县经济社会各项事业高质量发展提供坚强政治保证。

二是突出强化理论学习。扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，深入学习党的二十大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记对甘肃重要讲话指示批示精神，切实在学懂弄通做实上下功夫，用党的创新理论武装头脑、指导实践。 

三是突出抓班子带队伍。严格执行民主集中制，认真落实《临夏县委全委会工作规则》《临夏县委常委会工作规则》等规定要求，切实提高县委常委班子科学决策、民主决策、依法决策的能力和水平，持续加强和改进工作作风，全力支持县人大、县政府、县政协和监委、法院、检察院的工作，树立忠诚干净担当的良好形象。

四是突出产业项目谋划。持续推进乡村振兴战略，以正在创建的国家乡村振兴示范县为契机，持续深化“十改八治四化一提升”行动，统筹推进养老、教育、医疗等公共服务项目建设，聚焦现代农业、文旅康养、特色美食、商贸物流、装备制造等重点领域，培育壮大特色产业，让经济发展红利更多惠及人民群众。

五是突出全面从严治党。认真履行县委常委会全面从严治党主体责任，压紧压实各级党组织和党员领导干部分内职责，严格贯彻执行中央八项规定及实施细则精神，深入开展“三抓三促”行动，着力加强干部队伍建设，以良好党风带政风促民风。深化重点领域专项整治工作，严肃查处群众身边腐败问题和不正之风，努力营造风清气正的良好政治生态。

欢迎广大干部群众对巡视整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：电话（0930）3222094；邮政信箱：临夏县双城新区统办楼县委办公室（709室）；电子邮箱lxxxwbxx@163.com。



